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ARAHAN KEPADA CALON:

Sila pastikan bahawa kertas peperiksaan ini mengandungi LAPAN (8) muka surat bercetak
dan ENAM (6) soatan dan DUA (2) Lampiran sebelum anda memulakan peperiksaan ini.
Kertas soalan ini mengandungi TIGA (3) BAHAGIAN iaitu:
BAHAGIAN A, B dan C.
Jawab SEMUA Soalan dalam BAHAGIAN A
dan
Jawab SATU Soalan SETIAP BAHAGIAN B DAN C.
Jawaban BAHAGIAN A akan dipungut 1% jam selepas bermula peperiksaan.
Agihan markah bagi soalan diberikan di sut sebelah kanan sebagai peratusan daripada markah
keseluruhan yang diperuntukkan bagi soalan berkenaan.
Jawab semua soalan dalam Bahasa Malaysia.

Mesinkira boleh digunakan.



BAHAGIAN A:

Bil. Tempat Duduk :

Angka Giliran

Tempat Peperiksaan :

Tarikh :

(Gunakan huruf)

(Gunakan angka)




(®)

(c)
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Bahagian ini akan dipungut 15 jam selepas bermula peperiksaan.

Senaraikan ketiga-tiga operasi baris permuladti yang boleh bertindak ke atas

sesuatu matriks:
1)
(i)
(iii)
(6 markah)
Diberi matriks 4x4 berikut:
[( 2 3 =2 -1
s -2 0 3
A=L1_o 0 1
0 -2 .Qj 3
Penentu matriks 4 ialah o
|Al=
(5 markah)

Diberi persamaan f(x)=x* +2x-2.

@) Katakan kita bercadang untuk menggunakan Kaedah Titik Tetap bagi
menyelesaikan f(x)=0. Cadangkan satu bentuk F(x) bagi tujuan ini.
F(x) =

(3 markah)



(i)

[EUM 102]
-3-

Cadangkan juga satu nilai permulaan x, yang sesuai bagi F(x) yang
dicadangkan dan jelaskan mengapa anda berpendapat cadangan yang
dikemukakan akan memberikan lelaran yang menumpu.

Dicadangkan x;, =

(2 markah)

kerana

(4 markah)

Katakan kita sekarang pula' ingin menggunakan Kaedah Newton-
Raphson untuk menyelesaikan f(x)=0. Antara nilai-nilai permulaan
berikut yang dicadangkan di bawah, bulatkan atau gariskan nilai yang
pada pendapat anda TIDAK boleh digunakan sebagai nilai permulaan

xo=-231, x=-099, x=027, x=124, x,=2.30
(1 markah)

Jelaskan mengapa anda berpendapat sedemikian.

(4 markah)



@

(b)

©

(d)
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Nyatakan persamaan di bawah dalam bentuk x + 7.

@  (+3)2-5) _  Jawapan (-
A (1 markah)
(ii) 32 : L:i A Jawapan:
(2 markah)
Nyatakan z=-8+ 8+/3i dalam bentuk polar, z= Hcos@ +isinG).
' Jawapan: z = _
(2 markah)

Katakan w=f‘(z)=u(x,y)+iv{x,y) = z° +3z.

Dapatkan (x, y) “dan ¥(x, y) Seterusnya, kiralah nilai f(2) jika z="1+3i.

Jawapan: u =
(1 markah)
v=
(1 markah)
S(1+30) =
(3 markah)

Nyatakan samada fungsi f(z) yang berikut fungsi analitik atau bukan fungsi
analitik.

® f(z) =e*(cosy +isiny)
‘ . Jawapan:

(2.5 markah)
@  flz)=z-2

K Jawapan; _

(2.5 markah)



©

®
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Jika A dan B ialah dua peristiwa dengan p(A4)=05 dan. p(AUB)=09,
carilah nilai p(B) bagi peristiwa yang berikut:

@) A dan B adalah saling berasingan.
Jawapan: p(B) =

‘ (2.5 markah)
(i1) A dan B adalah dua peristiwa bebas.
Jawapan: p(B) =

(2.5 markah)

Katakan X ialah pembolehubah bilangan tayar kereta yang tidak berbunga yang
dipilih secara rawak dari sebuah tempat letak kereta di USM. Katakan fungsi
kebarangkalian bagi X, p(X = x) diberi seperti berikut:

X 0 1 2 3 4
pP(X=x) | 08 k? 3K Sk 2%°
7
Tentukan
) ntlai &, Jawapan: k=
(2 markah)
(i)  minbagi X, Jawapan: X =
(1 markah)

(iil)  sisihan piawai bagi X. Jawapan: S=

( 2 markah)
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BAHAGIAN B : (Jawab hanya SATU soalan.)

3. (a)
(b)
4 (@)
(®)
©

Tentukan nilai-nilai eigen dan vektor-vektor eigen’ Xaﬁ&sepadm untuk

=2 7)

(10 markah)
Gunakan Petua Simpson untuk menilaikan
je i
0 .
dengan mengambil sepuluh sub-selang antara x = 0 dan x = 1.
Juga, tentukan batas ralat untuk kamiran tersebut.
(15 markah)

Gunakan Petua Cramer untuk menyelesaikan sistem persamaan linear berikut:
2x+y+3z=9
3x+4y+7z = 16
x+2y+z =12
(8 markah)

Gunakan Kaedah Beza-Bahagi Newton untuk mencari polinomial
penginterpolasi yang melalui titik-titik berikut:
(-1, 5), (0, 4), (2, 8) dan (3, 25)
(8 markah)

Diketahui bahawa terdapat satu punca di antara x = 1 dan x = 2 untuk fungsi
flx)= 2 sin'x — x
dan punca itu lebih dekat kepada x = 2.
Gunakan Kaedah Newtoh-Raphson untuk mengirakan punca tersebut tepat
kepada tiga tempat perpuluhan.
' (9 markah)
.
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BAHAGIAN C: (Jawab hanya SATU soalan.)

©

5. ()
(b)
6. ()

Tunjukkan bahawa f(z) = |z|> adalah bolehbeza hanya pada z=0.
Petua: Gunakan |z + Az]” =(z+ Az)(Z + AZ).
(5 markah)

Carilah fungsi analitik f(z) = ux, y)+ ix, y) supéya

ulx,y)=x’ —2xy-y°.
(10 markah)

Katakan X ialah pembolehubah jumlah air jus oren (dalam liter) dalam botol
dengan fungsi ketumpatan kebarangkalian bagi X diberi sebagai

f(X) :{k—k(X-l)z- 08<X <11

0 lain — lain
Tentukan
0 nilai £,
() min dan varians bagi X,

(i)  p(09<X <1l).
(10 markah)

Kebarangkalian kompleks lapangan terbang baru KLIA mendapat anugerah
rekabentuk terbaik ialah 0.16. Kebarangkalian mereka mendapat anugerah
penggunaan bahan yang berkesan jalah 0.24. Kcbarangkalian mereka mendapat
kedua-dua anugerah ialah 0.11. Jika mereka mcmasuki satu pertandingan,
apakah kebarangkalian KLIA akan mendapat

)] _ sekurang-kurangnya satu daripada dﬁa aﬁﬂgerah ters_ebut?
| (2 markah)
(ii) tepat satu anugerah?
(3 markah)
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(b) Data pengukuran kebolehlarutan daripada suatu ekspérimen diambil pada paras

suhu yang berbeza dan hasilnya adalah seperti yang berikut:

Suhu (°C), x 0 4 10 15 21 30 45 |

Kebolehlarutan (gram), y | 60.2 | 65.1 | 703 752 | 812851110027

Tentukan
) garis regresi kuasadua terkecil bagi kebolehlarutan terhadap suhu.
(4 markah) |
(i1) anggaran kebolehlarutan pada suhu 25°C,
| (2 markah)

(1i1) 95% selang keyakinan dua hala min bagi kebolehlarutan sekiranya data

tersebut tertabur secara normal dengan min £ dan sisihan piawai 1.5.

4 markah)'

(c) Dapatkan nilai _ff (2)dz dengan f (z):hﬁ(zz) dan C ialah garis sempadan
. .“' : C N .

segiempat yang melalui koordinat 0, 1, 1+, 7 secara arah jam. ]
' ' (10 markah) °

00000000
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